
Ege Üniversitesi Tarım Toplu-
luğu tarafından düzenlenen Ege
Tarım Zirvesi 2026, sektörün pay-
daşlarını ve akademik dünyayı bir
araya getirdi. Prof. Dr. Cenk Kü-
çükyumruk, sunumunda kuraklığın
artık bir “ihtimal” değil, coğrafya-
mızın kaçınılmaz bir gerçeği oldu-
ğunun altını çizdi. Prof. Dr.
Küçükyumruk “Ancak en büyük so-
runumuz, bu konudaki farkındalı-
ğın kalıcı olmaması” dedi. 

Avrupa Çevre Ajansı’nın "Marine Litter Watch" (Deniz
Çöpleri İzleme Programı) çerçevesinde, Bodrum Belediyesi ve
Türkiye Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV) Muğla Şubesi iş birliğiyle
Turgutreis sahilinde çevre temizliği çalışması düzenlendi.

Ege Üniversitesi’ndeki “Kuraklıkla Mücadele: Tarımda Su Yönetimi Stratejileri”
panelinde, suyun artık bir kaynak değil stratejik bir beka meselesi olduğu
vurgulandı, “Geleneksel yöntemlerle tarım dönemi kapandı” mesajı verildi

Eskişehir’in tarihi dokusuyla çağdaş sanatı
buluşturan Odunpazarı Modern Müze, Erol Tabanca’nın
vizyonu ve Kengo Kuma’nın özgün mimarisiyle, ahşabın
sıcaklığında yükselen bir kültür simgesine dönüşüyor.

Geleneksel tarım
dönemi kapandı 

Selçuk Güzelses ise “Ege Bölgesi,
özellikle İzmir ve Aydın, kuraklıktan
en ağır darbeyi alan yerlerin ba-
şında geliyor. Gediz Havzası’ndaki
su kaybımız dehşet verici boyut-
larda. Mevcut su miktarıyla geniş
tarım alanlarımızı sulamamız artık
imkânsız hale geldi. Bazı bölgeleri-
mizde sulama süresi bir aya kadar
düştü ve bu şartlar altında tarımsal
üretimi sürdürülebilir kılmak ol-
dukça zor” diye konuştu. l 5’te 

9 günlük Kurban Bayramı
turizmciye can suyu olur 

Ege Turistik İşletmeler ve Konakla-
malar Birliği (ETİK) Başkanı Mehmet
İşler, Kurban Bayramı’nın 9 güne çıkar-
tılmasını beklediklerini ifade etti. Turizm
sektörünün zor bir sezona girdiğini be-
lirten İşler, “Böyle bir karar zorlanan
sektöre can suyu gibi gelir” dedi. l 4’te

Avrupa’ya gidecek halılar
önce bu eziyetten geçiyor

Manisa Demirci’de yarım asırlık antika
görünümü kazandırılmak istenen el doku-
ması halılar, ilçedeki ana yollara serilip üze-
rinden günlerce araçlar geçirilip, renkleri
solduruluyor. Halılar bu işlem sonrası Av-
rupa ve Amerika'ya gönderiliyor. l 3’te

Hayvanlar için 100
su göleti yapıldı 

İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan hayata geçirilen hayvan içme suyu
göletleri, hem üreticilerin hem de yaban
hayatının su ihtiyacını karşılayan önemli
yapılar olarak öne çıkıyor. Yeni sezon
öncesi 100 yeni gölet yapıldı. l 6’da

Şehit Ferit Yaşarlar 
Parkı yenileniyor

Gaziemir Belediyesi, Dokuz Eylül Mahal-
lesi’nde yer alan 6 bin metrekare büyüklü-
ğündeki Şehit Ferit Yaşarlar Parkı’nda
yenileme çalışmalarını başlattı. Başkan Işık,
“Çocuklarımızın ve gençlerimizin spor yapa-
cağı, çalışma yürütüyoruz” dedi. l 3’te

Körfez’de yaşananlar
ihracatçıya yaradı

Nisan ayı ihracat rakamlarını
değerlendiren Ege İhracatçı Birlik-
leri Koordinatör Başkanı Jak Eski-
nazi, 435 milyon dolarlık parite
avantajının ve Körfez krizi dolayı-
sıyla Türkiye’ye kayan siparişlerin
etkili olduğunu vurguladı. l 4’te 

Ekonomik zorlukları
dayanışma ile aşarız

EGEKOBİDER Yönetim
Kurulu Başkanı Yüksel Bilek, ko-
nuşmasında Türkiye ekonomisi-
nin içinden geçtiği enflasyonist
sürece ve yüksek volatilite orta-
mına dikkat çekerek, “Bu zor
günleri ancak dayanışma içinde
atlatabiliriz” dedi. l 4’te 
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l 8’de

l 8’de

DEHŞET VERİCİ

Bodrum’da kıyı temizliği çalışması

Odunpazarı’nda modern miras

Kent genelindeki 128 esnaf
odasının temsil edildiği genel
kurul, yoğun bir katılıma sahne
olurken, iktidar ve muhalefet
temsilcilerinin açıklamaları top-
lantıya siyasi bir boyut da ka-
zandırdı. Başkan Yalçın Ata,
822 oyun kullanıldığı seçimde
744 oyla güven tazeledi. 

GÜVEN TAZELEDİ

Ata, “Esnafın düğününe hoş
geldiniz. Makam, emanettir.
2023’te başlayan yolculuğumuz
devam ediyor; Allah ömür ve-
rirse 2030’a kadar çalışacağız.
İzmir esnafını Ankara’da ma-
sada söz sahibi yaptık. Bundan
sonra bizi izlemeye devam edin”
diye konuştu. l 7’de 

DÜĞÜN GİBİ
SAHA EXPO, 200 bin

ziyaretçiyi ağırlayacak

Savunma, havacılık ve uzay teknolojile-
rinin Türkiye’deki küresel buluşma noktası
olan SAHA EXPO, 200 bini aşkın ziyaret-
çiye ev sahipliği yapacak. Tibet Makina;
savunma, havacılık ve enerjinin sergilene-
ceği fuarda yerini aldı. l 5’te

İzmir Esnaf ve
Sanatkarlar
Odaları
Birliği’nin 27.
Olağan Genel
Kurulu’na tek
aday olarak
giren Yalçın Ata,
güven tazeledi.
Ata, “Bu makam
bir koltuk değil,
emanettir. İzmir
esnafını masada
söz sahibi
yaptık” dedi

‘İzmir’i söz sahibi yaptık’



Türk Veteriner Hekimleri Birliği
(TVHB) Merkez Konseyi Başkanı Ali
Eroğlu, havaların ısınmasıyla birlikte gö-
rülmeye başlanan kenelerle ilgili uyarı-
larda bulunarak, "İnsanlar vücudunda
keneyi gördüğü zaman bir sağlık kurulu-
şuna gitmek istiyor. Hayır, keneyi gördü-
ğünüz zaman çıplak el olmamak suretiyle
hemen alacaksınız" dedi.

Geçen yıl kene kaynaklı 15 kişinin ha-
yatını kaybettiğini hatırlatan Eroğlu, nisan
ayı ile kasım ayı arasında Kırım-Kongo
Kanamalı Ateşi vakalarının görüldüğünü
dile getirdi. Mücadelede halkın bilinçlen-
dirilmesinin önemine değinen Eroğlu,
"Önce 22 ilimizde, özellikle İç Anadolu ile
Karadeniz arasındaki Tokat, Sivas, Gü-
müşhane, Erzincan, bu tarafa doğru Bo-
lu'ya kadar olan Kuzey Anadolu

Platosu'ndaki illerimizde görüldü, daha
sonraki yıllarda diğer illerimize yayılmaya
başladı. Bir ara vaka görülen il sayısı 30'u
geçti" dedi. Keneden korunmak için va-
tandaşlara tavsiyelerde bulunan Eroğlu,
"Biz 'keneden korkma, geç kalmaktan
kork' diyoruz. İnsanlar vücudunda keneyi
gördüğü zaman bir sağlık kuruluşuna git-
mek istiyor. Hayır, keneyi gördüğünüz
zaman çıplak el olmamak suretiyle, elinize
bir poşet falan geçirerek keneyi hemen
alacaksınız. Kene insan vücuduna yapış-
tığı zaman yaklaşık 12 saat etkeni vermez.
Beslenir, kan emer, şişer ondan sonra et-
keni vermeye başlar. Ne zaman yapıştığını
bilmediğiniz için kene ezilmeden hemen
uzaklaştırılacak" diye konuştu. Keneyi çı-
kardıktan sonra sağlık kuruluşlarına baş-
vurmak gerektiğini belirten Eroğlu, "O bir

kıymık parçası gibi kalır, başka bir zararı
olmaz. 'Aman elinizi atmayın, müdahale
etmeyin' demek çok yanlış" diye konuştu.
Yaklaşan Kurban Bayramı öncesinde çift-
çilere uyarılarda bulunan Eroğlu, şap ve
benzeri hastalıklar riskine karşı kurbanlık
hayvanlara yönelik tedbirlerin alındığını
kaydederek, "Kurban dolayısıyla hayvan
sirkülasyonu aşırı derecede artıyor. Kont-
rolsüz hayvan hareketleri olmayacak.
Hayvanlar, aşılandığını belirten veteriner
hekim sağlık raporlarıyla taşınması lazım.
Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından ku-
rulan yol denetim istasyonlarında araçlar
durdurulup belgelere bakılıyor; belgesi
yoksa ceza işlemi var. Hayvancılıkla uğra-
şan vatandaşlarımızın sorumluluk bilin-
ciyle hareket etmesi lazım" şeklinde
konuştu. İHA 

Hamile tansiyonu
hayati önemde 
2 Gaziantep ANKA Hastanesi Kadın
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op.
Dr. Hasan Barış Hamidanoğlu, "Gebe-
lik süreci, anne adayının hem kendi
sağlığı hem de bebeğinin gelişimi açı-
sından büyük bir hassasiyet gerektiri-
yor. Bu süreçte en sık karşılaşılan
risklerden biri olan gebelikte tansiyon,
erken fark edilmediğinde ciddi sonuç-
lara yol açabiliyor" dedi
Hamidanoğlu, gebelikte tansiyonun ge-
nellikle belirti vermeden ilerleyebilece-
ğine dikkat çekerek, "Bu nedenle
düzenli doktor kontrolleri büyük önem
taşıyor. Erken tanı sayesinde hem anne
hem de bebek için oluşabilecek riskleri
en aza indirebiliriz" ifadelerini kul-
landı.

BELİRTİLERE DİKKAT 

Gebelikte yüksek tansiyonun bazı du-
rumlarda baş ağrısı, görme bozukluk-
ları, ani kilo artışı, el ve yüzde şişlik gibi
belirtilerle kendini gösterebileceğini
ifade eden Op. Dr. Hamidanoğlu, bu
şikayetlerin ciddiye alınması gerektiğini
vurguladı. Kontrol altına alınmayan
gebelik hipertansiyonunun; erken
doğum, plasenta sorunları ve bebeğin
gelişim geriliği gibi ciddi problemlere
neden olabileceğini belirten Op. Dr.
Hamidanoğlu, "Bu nedenle tansiyon
takibi ihmal edilmemeli, doktorun
önerdiği şekilde beslenme ve yaşam
tarzı düzenlemeleri yapılmalıdır" diye
konuştu. Op. Dr. Hamidanoğlu, anne
adaylarına düzenli doktor kontrollerini
aksatmamaları , tuz tüketimini sınırla-
maları, dengeli ve sağlıklı beslenmeleri,
stresten uzak durmaları, doktor önerisi
dışında ilaç kullanmamaları önerisinde
bulundu. Son olarak Op. Dr. Hamida-
noğlu, gebelikte tansiyonun kontrol al-
tına alınmasının mümkün olduğunu
belirterek, "Bilinçli ve düzenli takip ile
sağlıklı bir gebelik süreci geçirmek
mümkün. Anne adaylarımızın en
küçük şüphede bile hekime başvurma-
larını öneriyoruz" dedi. İHA 

2 Nöroloji Uzmanı Dr. Nuray
Can Uluğ, migren tedavisinde en
kritik aşamanın hastaların kendi
ataklarını tetikleyen unsurları be-
lirlemesi olduğunu vurgulayarak,
hastalığın sadece bir baş ağrısı
değil, yaşam kalitesini düşüren
ciddi bir sağlık sorunu olduğunu
belirtti. Eskişehir Özel Ümit Has-
tanesi Nöroloji Uzmanı Dr.
Nuray Can Uluğ, migren hastalı-
ğının yönetimi, tedavi yöntemleri
ve yaşam tarzı değişiklikleri hak-
kında açıklamalarda bulundu. Dr.
Uluğ, migrenin çocukluk çağla-
rından itibaren görülebilen, gün-
lük hayatı sekteye uğratan ve
doğru tanı konulması gereken bir
süreç olduğunu ifade etti. 

ŞEKERE DİKKAT

Atakları tetikleyen çevresel faktör-
lere karşı hastaları uyaran Dr.
Uluğ, son olarak şunları söyledi:
"Adet dönemleri, uzun süreli açlık,
lodoslu hava, mayalı içecekler ve
aroması yüksek gıdalar migreni te-
tikleyebilir. Hatta şeker tüketimi ile
migren arasında doğrudan bir bağ-
lantı görülebilmektedir. Tedavide
asıl amacımız, hastaların bu tetikle-
yicileri fark ederek kendi sorunla-
rıyla başa çıkma yöntemlerini
öğrenmelerine yardımcı olmaktır."
HABER MERKEZİ 

Egzersizi, düzenli olarak yapılan
tekrarlı ve planlı fiziksel aktivite ola-
rak tanımlayan Dr. Kemal Kayserili,
bu sürecin sağlıklı yaşam için spor
yapmakla eşdeğer olduğunu belirtti.
Bel ağrısı ile kas dengesi arasındaki
ilişkiye değinen Kayserili, "Egzersiz,
hem bel ağrısının tedavisinde önemli-
dir hem de bel ağrısını önlemede.
Şöyle ki nedeni ne olursa olsun, belde
ağrı varsa bunun nedeni veya sonucu
olarak bozulmuş bir kas dengesi var
demektir. Kişiye göre seçilen hareket-
lerle kısalmış ve gerilmiş kaslar esne-
tilmeli, güçsüz kalmış kaslar da
kuvvetlendirilmelidir" diye konuştu. 

SÜREKLİLİK ŞART

Tedavi sürecinde izlenmesi gere-
ken yöntemi açıklayan Dr. Kayserili,
egzersizlerin ağrı sınırını aşmaması
gerektiğini vurgulayarak, "İlk aşa-
mada ağrıya neden olmayan egzer-
sizler seçilmeli ve her gün yapılmalı,
tekrar sayıları ve çeşitleri giderek art-
tırılmalıdır. Duruş, oturuş bozukluk-
ları olan kişide, belini zorlayacak
şekilde çalışan ve hareket edenlerde,
sedanter yaşayanlarda izlenecek dü-
zenli bir egzersiz programı da bel ağ-
rısını önleyecektir" dedi.

Bel sağlığında cerrahi müdahale
gerektiren durumlarda dahi egzersi-
zin ihmal edilmemesi gerektiğini be-
lirten Dr. Kemal Kayserili;
omurlarda kayma, bel fıtığı ve kanal
darlığı gibi operasyonlardan sonra
hastaların mutlaka egzersize başla-
ması gerektiğini ifade etti. Egzersizle-

rin sıklığı konusunda öneride bulu-
nan Burtom Biyofiz Nilüfer Tıp Mer-
kezi Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon
Uzmanı Dr. Kemal Kayserili, kas ha-
fızası ve güç artışının korunması için
zamanlamanın önemini şu sözlerle
aktardı: "Egzersiz uygulanmasının,
başlangıçta her gün ve günde 2 kez
yapılması uygundur. Sonrasında
hekim değerlendirmesi ile gün aşırı
veya haftada 3 gün şeklinde de
devam edilebilir. Ama 2 egzersiz se-

ansı (günü) arası 72 saati geçmemeli-
dir ki kaslarda sağlanan olumlu etki-
ler esneklik ve güç artışı
kaybolmasın."

Son olarak, egzersizlerin doğru uy-
gulanması konusunda önemli bir
uyarıda bulunan Dr. Kemal Kayse-
rili, "Düzenlenen bel egzersizleri
hekim veya eğitimli sağlık personeli
eşliğinde anlatılmalı, gösterilmeli ve
hastanın egzersizleri nasıl yaptığı göz-
lenmelidir" diye konuştu. İHA 

Kas ve iskelet sistemi hastalıkları arasında en sık rastlanan şikayetlerin başında gelen bel ağrıları, modern

yaşamın getirdiği hareketsizlik ve yanlış duruş alışkanlıklarıyla tetikleniyor. Dr. Kemal Kayserili, bel

sağlığını korumada ve mevcut ağrıların tedavisinde "egzersiz" faktörünün hayati önemine dikkat çekti

Bel ağrısının ilacı 
planlı hareket yapma
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Çocukta idrar yolu
enfeksiyonuna dikkat

Lodos ve açlık 
migreni tetikler

2 Çocukluk çağında sık karşılaşılan
idrar yolu enfeksiyonlarına karşı ebe-
veynleri uyaran Çocuk Hastalıkları Uz-
manı Dr. Özge Yurtseven; tuvalet
alışkanlığının ertelenmemesi, bol sıvı tü-
ketimi ve doğru temizlik kuralları ile
hastalığın büyük oranda önlenebilece-
ğini bildirdi. Düzce Atatürk Devlet
Hastanesi Çocuk Hastalıkları Uzmanı
Dr. Özge Yurtseven, çocuklarda sık gö-
rülen idrar yolu enfeksiyonunun önem-
senmemesi halinde böbreklerde kalıcı
hasarlara yol açabileceği uyarısında bu-
lundu. Hastalık ve korunma yöntemle-
rine değinen Dr. Yurtseven, idrar yolu
enfeksiyonlarının genellikle 1 yaş altı
sünnetsiz erkek çocukları ile 1 yaş üzeri
kız çocuklarında sıklıkla görüldüğünü
belirtti. Yurtseven, hastalığın temel ne-
denlerinin tuvalet ihtiyacını ertelemek,
temizlik kurallarına uymamak ve yeter-
siz su tüketimi olduğunu aktardı. İHA

Keneyi gördüğünüzde almak gerek 



Şehit Ferit Yaşarlar 
Parkı yenileniyor
2 İlçedeki park ve yeşil alanlarda bakım, ona-
rım ve yenileme çalışmalarıyla parkların eksik-
lerini gideren Gaziemir Belediyesi, kullanım
ömrünü tamamlayan parkları da yeniliyor. Bu
kapsamda Dokuz Eylül Mahallesi’nde yer alan
6 bin metrekare büyüklüğündeki Şehit Ferit
Yaşarlar Parkı’nda yenileme çalışmaları baş-
ladı. Belediyenin tamamen kendi öz kaynakla-
rıyla yaptığı çalışma Fen İşleri Müdürlüğü ile
Park ve Bahçeler Müdürlüğü iş birliğinde yürü-
tülüyor. Zemin rehabilitasyonuyla başlayan ça-
lışmalarda parkın kullanım ömrü dolan yaya
yolları ve oyun alanı sökülerek yenilenecek.
Çocukların daha güvenli ve konforlu alanlarda
vakit geçirebilmesi için 440 metrekare büyük-
lüğündeki çocuk oyun alanına beton atıldıktan
sonra zemini güvenli kullanım için kauçukla
kaplanacak. Zemin çalışmasının tamamlanma-
sının ardından oyun gruplarının montajı yapı-
lacak. Parka, çocukların su ihtiyacını
karşılayabilmeleri için çeşme yapılacak ve este-
tik bir görünüm için heykel konulacak. Parkın
aydınlatma sistemi de yenilenecek, eklenecek
yeni ışıklarla park daha aydınlık ve güvenli ola-
cak. Parkın yeşil alanlarında kurakçıl peyzaj
uygulaması yapılacak. Az su tüketen, kuraklığa
dayanıklı çalı grubu bitkiler dikilecek. Eskiyen
bankların yerine modern oturma grupları ko-
nulacak, çöp kovaları da yenileriyle değiştirile-
cek. SERKAN GÜNBAY 

Lisede bağımlılıkla 
mücadele anlatıldı 
2 Aydın’da Mimar Sinan Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi’nde, öğrencilerin bilinçlendiril-
mesine yönelik bağımlılıkla mücadele etkinliği
gerçekleştirildi. Okulun Sağlık, Temizlik ve
Beslenme Kulübü tarafından, Yeşilay iş birli-
ğiyle düzenlenen etkinlikte öğrencilere bağım-
lılığın zararları sağlıklı yaşam alışkanlıkları ve
zararlı alışkanlıklardan korunma yolları hak-
kında bilgiler verildi. Okul yönetimi tarafın-
dan yapılan açıklamada, öğrencilerin
bilinçlenmesine katkı sağlayan çalışmada
emeği geçen öğretmenlere teşekkür edilirken,
etkinliğe destek veren Okul Müdürü Hüseyin
Aygün’e teşekkür edildi. Gençlerin zararlı alış-
kanlıklardan uzak durması ve sağlıklı bireyler
olarak yetişmesi amacıyla benzer etkinliklerin
devam edeceğini belirtti. İHA 

Demirci ilçesinde el emeği göz
nuruyla dokunan dünyaca ünlü
Türk halıları, alışılagelmişin dışında
bir işlemden geçerek ekonomiye ka-
zandırılıyor. Tezgahlardan yeni
çıkan halılar, antika değeri kazan-
ması için güneşin altına ve araç trafi-
ğinin yoğun olduğu yollara seriliyor.

Yaklaşık 10 gün boyunca üzerin-
den kamyon, otomobil ve motosiklet
geçen halılar; hem dokusunun incel-
mesi hem de renklerinin doğal yol-
larla solması sayesinde 60 yıllık bir
"yaşanmışlık" görüntüsüne kavuşu-
yor.

DÜĞÜMLER KENETLENİYOR

Yollara serilen halılar, 10 günlük
süre zarfında belirli aralıklarla ters
düz edilerek her iki yüzünün de eşit
oranda aşınması sağlanıyor.

Araçların lastik baskısıyla düğüm-
leri birbirine kenetlenen ve kalın do-
kusunu yitiren halılar, daha sonra
yoldan toplanarak titiz bir temizlik
sürecine alınıyor. Tozlarından arın-
dırılan halılar, tam 3 kez özel dezen-
fekte işlemlerinden geçirilerek
hijyenik hale getiriliyor.

Halı eskitme işlemini sipariş üze-
rine gerçekleştirdiklerini belirten iş-
letme sahibi Ali Sarı, "Halıyı yola
serdiğimizde üzerinden araçlar geç-
tikçe düğümler birbirine yapışıyor ve
halı doğal bir şekilde eskiyor.

Kimyasal kullanmadan, sadece
güneş ve trafik yüküyle halıya 60 yıl-
lık bir görünüm veriyoruz. Bu işlem-
den sonra yıkama, kurutma, çakım
ile gerdirme ve son rötuş tıraşını ya-
pıyoruz. Avrupa pazarı özellikle kim-
yasalsız ve doğal yün halıları tercih

ediyor" dedi. Türk düğümü tekniği-
nin bu işleme dayanabilecek tek yön-
tem olduğunu vurgulayan Sarı,
makine halılarının bu baskıya daya-
namayacağını ifade etti. Yılda yakla-
şık bin 500 metrekare halıyı bu
yöntemle hazırladıklarını belirten

Sarı, "Bu halılar büyük saraylarda,
devasa malikanelerde kullanılıyor.
Özellikle Arabistan'da krallar bu ha-
lıları tercih ediyor. İngiltere, Ka-
nada, Almanya ve Amerika gibi
ülkelere de yoğun ihracat gerçekleşti-
riyoruz" diye konuştu. İHA

Avrupa’ya gitmek
için bu eziyet şart

İzmir'in Buca, Bayraklı, Karşı-
yaka ve Narlıdere belediyelerinde
görevli memurlar, Toplu İş Sözleş-
mesi (TİS) kapsamındaki haklarını
alamadıkları gerekçesiyle 10 Ni-
san'da başlattıkları eylemlerine
devam ediyor. Buca Belediyesi
önünde bir araya gelen memurlar, 7
aylık geriye dönük alacaklarının
ödenmemesini ve verilen sözlerin tu-
tulmamasını protesto etti. Memurlar
adına açıklamayı okuyan Tüm Bel-
Sen İzmir 2 No'lu Şube İdari Sekre-
teri Nurcan Hükenek, emeğin
değersizleştirildiğine dikkat çekerek
şunları kaydetti:

"Bugün burada sadece rakamları

konuşmak için değil, çiğnenen bir
hukuku savunmak ve yok sayılan ira-
demize sahip çıkmak için toplandık.
Sabır taşı çatlamış, artık mücadele
konuşmaya başlamıştır. Aylardır
‘sabredin' denilerek oyalanıyoruz.
Toplu İş Sözleşmesi'nden doğan 7
aylık alacağımızın ödenmemesi bir
idari gecikme değil, açık bir hak ih-
lalidir. 30 Mart 2026 tarihinde imza
altına alınan sözleşme, bugün 'sınıra
çekme' kılıfıyla fiilen ortadan kaldı-
rılmak istenmektedir. Haklarımızı
söke söke alana kadar meydanlarda,
iş yerlerinde ve her platformda mü-
cadelemizi büyüteceğiz."

Eylemlerin bir diğer adresi olan

Bayraklı Belediyesi önünde de me-
murlar tepkilerini dile getirdi. Tüm
Bel-Sen İzmir 2 No'lu Şube Başkanı
Nihat Filiz, belediyelerde gece gün-
düz çalışan emekçilerin görmezden
gelindiğini ve müzakere masasında
verilen sözlerin yok sayıldığını be-
lirtti. İmzalanan sözleşmelerin geri
çekilmesini eleştiren Filiz, "Dün
kabul ettikleri hakları, bugün geri çe-
kiyorlar. TİS'i bir hak değil, keyfi bir
uygulama gibi görüyorlar. TİS; bir
kağıt parçası değil, emeğin onuru-
dur. Bir imza değil, bir mücadelenin
sonucudur. Gasp edilen haklarımızı
geri alacağız ve TİS hakkımızdan
vazgeçmeyeceğiz" dedi. İHA 
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Manisa'nın Demirci ilçesinde yarım asırlık antika görünümü kazandırılmak istenen el dokuması
halılar, ilçedeki ana yollara serilip üzerinden günlerce araçlar geçirilerek renkleri solduruluyor.
Halılar, Avrupa ve Amerika’daki malikaneler ile Arap dünyasındaki saraylara ihraç ediliyor

4 belediyeden TİS çıkmıyor 

Honaz’da
binlerce ata
tohumu dağıtıldı
2 Honaz Belediyesi tarafından dü-
zenlenen Ata Tohumu Takas Şen-
liği, yoğun katılım ve büyük bir
coşkuyla gerçekleştirildi. Etkinlikte 3
bin paket ata tohumu ve 30 bin fide
ücretsiz dağıtılırken, çok sayıda be-
lediye ve sivil toplum kuruluşu orga-
nizasyona destek verdi.
Etkinliğe 10 belediye ve 20 dernek
katkı sunarken, vatandaşlara top-
lamda 3 bin paket ata tohumu ve
30 bin fide ücretsiz olarak dağıtıldı.
Şenliğe çok sayıda siyasi ve yerel yö-
netici de katılım sağladı.
Honaz Belediye Başkanı Yüksel Ke-
penek, ata tohumlarının korunma-
sının önemine dikkat çekerek şu
ifadeleri kullandı:
"Toprağın hafızasını geleceğe taşı-
mak adına düzenlediğimiz Ata To-
humu Takas Şenliğimizi büyük bir
coşku ve yoğun katılımla gerçekleş-
tirdik. Birlikte üretmeye, toprağı-
mıza sahip çıkmaya ve geleceğe
umut olmaya devam edeceğiz."
HABER MERKEZİ
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Ege Küçük ve Orta Büyüklükteki
İşletmeler Derneği (EGEKOBİDER)
tarafından düzenlenen Geleneksel
Üye Buluşması ve Networking Görüş-
meleri, EGEKBOİDER üyeleri ve iş
insanlarının katılımıyla BASİFED Fe-
derasyon Merkezi’nde gerçekleştirildi.
Dernek üyesi Özlem Catering spon-
sorluğunda düzenlenen etkinlikte,
KOBİ’lerin güncel ekonomik veriler
ışığında yol haritaları ve derneğin ge-
lecek dönem vizyonu paylaşıldı.

EGEKOBİDER Yönetim Kurulu
Başkanı Yüksel Bilek ve EGEKOBİ-
DER Üye İlişkileri ve İş Geliştirme
Komisyon Başkanı Hakan Özçelik’in
açılış konuşmalarıyla başlayan etkin-
lik, yeni üyelerin rozet takma töreni
ve sektörel tanıtım sunumlarıyla
devam etti.

ÇAĞRIDA BULUNULDU

EGEKOBİDER Yönetim Kurulu
Başkanı Yüksel Bilek, konuşmasında
Türkiye ekonomisinin içinden geçtiği
enflasyonist sürece ve yüksek volati-
lite ortamına dikkat çekti. KOBİ’lerin
her anlamda zor dönemden geçtiğine
değinen  Bilek, bu tip dönemlerin
ancak ortak akılla yönetilebileceğini
vurguladı. Üyelerin ihtiyaç duyduğu
alanlarda bilgi paylaşımını EGEKO-
BİDER Akademi çatısı altında ger-
çekleştirdiklerini belirterek üye
işletmelere katılım ve paylaşım çağrı-
sında bulundu. Ekonomideki belirsiz-
liklerin ve maliyet artışlarının
KOBİ’ler üzerindeki yükünü hafiflet-
mek için birlikteliğin hayati olduğunu
ifade eden Yüksel Bilek, “İçinde bu-
lunduğumuz bu zorlu ekonomik at-

mosferde, büyüme oranlarındaki ya-
vaşlama ve liranın aşırı değerli olması
gibi unsurlar reel sektörümüzü doğ-
rudan etkiliyor. Ancak biz biliyoruz
ki, böylesi zamanlarda dayanışma ve
birlikte hareket etmek en büyük gü-
cümüzdür. Bu zorlu süreçleri ancak
daha fazla çalışarak, birbirimize des-
tek olarak ve yan yana durarak aşabi-
liriz” dedi. EGEKOBİDER Üye
İlişkileri ve İş Geliştirme Komisyon
Başkanı Hakan Özçelik ise dernek
bünyesinde yürütülen kurumsal pro-
jeler ve üye ilişkilerini güçlendirecek
yeni adımlar hakkında bilgi verdi.
Sosyal etkinliklerin üyeler arasındaki

bağı kuvvetlendirdiğini ve bu yapıyı
bilgi paylaşımını ile desteklemek iste-
diklerini belirtti.

Derneğin yeni dönem stratejisi
kapsamında her ayın son çarşamba
günü tematik toplantılar serisine baş-
layacaklarının söyleyen Hakan Özçe-
lik, “EGEKOBİDER olarak sosyal
etkinliklerimizin yanı sıra üyelerimize
profesyonel ve teknik anlamda katkı
sunacak organizasyonları önceliği-
mize alıyoruz. Bu süreçte ihtiyacımız
olan derinlikli bakışı ve sektörel viz-
yonu sağlayacak konu ve konukları
sizlerle buluşturacağız. Her ayın son
çarşamba günü gerçekleştireceğimiz

bu buluşmalarla inovasyondan dijital
dönüşüme kadar pek çok güncel
trendi masaya yatıracağız” diye ko-
nuştu. Konuşmaların ardından
Özlem Catering bir sunum gerçekleş-
tirirken, EGEKOBİDER ailesine
yeni katılan üyelere dernek rozetleri,
Yönetim Kurulu Başkanı Yüksel
Bilek ve yönetim kurulu üyeleri tara-
fından takdim edildi. Etkinliğin son
bölümünde ise hem mevcut üyeler
hem de konuklar, kendi iş alanlarına
ve sektörel faaliyetlerine yönelik kısa
tanıtım sunumları gerçekleştirerek iş
birliği imkanlarını değerlendirdi. 
EGEMEN SAYIN 

ESBAŞ'tan gazetecilere
örnek program 
2 ESBAŞ'ın, farklı bölgelerden oluşan kulla-
nıcılar arasında deneyim paylaşımını paylaş-
ması ve bunların daha iyi anlamalarını
sağlamak için geliştirilmiş ve 2020 yılında uy-
gulanmaya başlanan Yetenek Alışverişi Kuşak
Elçileri Programı, usta çırak ilişkilerini önem-
seyen gazetecilere model oldu. Ekonomi Mu-
habirleri Derneği (EMD) İzmir Şubesi'nin
geçen yıl üyeleri arasında yürütülen Yetenek
Alışverişi Programı, bu kez Merck Genel
Merkezi tarafından Türkiye'deki gazeteciler
arasında uygulanmak üzere hayata geçirili-
yor. Bu program İzmir'deki gazeteciler ara-
sında da kazananlar için EMD Yönetim
Kurulu'na genel bir sunum yapan, EMD De-
netim Kurulu Üyesi ve ESBAŞ Kurumsal İle-
tişim, Sürdürülebilirlik Direktörü Halime
Büyükyüksel, ESBAŞ'taki uygulama hak-
kında şu bilgileri verdi: “ESBAŞ İnsan
Kaynakları (İK) Birimi, Yetenek Alışverişi
Kuşak Elçileri Programına tüm ESBAŞ'lıları
davet etti. ile program başlatıldı. Katılımcılar,
farklı bir konu üzerinden bilgi ve deneyimle-
rini karşılıklı olarak aktardılar. Elçilerden
geri hikayeler alarak 6 aylık bir süreç
deneyim paylaşımının aktarıldığı bir öğrenme
süreci yaşandı.” 

EKİPLER OLUŞTURULDU 

Program boyunca mevcut olandan sunulan
önerileri alan İK Biriminin, iki yıl önce bu
geri bildirimler büyümeden oyunlaştırmayı
da esas alarak yeni bir program daha tasarla-
dığını ve ertesi yıl da bunu gerçekleştirmeye
yönelik Büyükyüksel, "Uygulanan bu prog-
ram da gönüllüler 73 çalışan arasında 7-8 ki-
şilik ekipler oluşturularak yürütüldü.
Metaverse, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği, Sağlık
Kültürü, Para mı Mutluluk mu, Yeni Yatırım
Araçları programda sistemlerin bazı konu
başlıkları oldu” dedi.

DENEYİM PAYLAŞIMI 

ESBAŞ'ta başarılı bir şekilde uygulanan Yete-
nek Alışverişi Kuşak Elçileri Programının
Merck İzmir Şubesi Yönetimince beğenil-
mesi üzerine proje 'Kuşaklar Arası Yetenek
Alışverişi & Deneyim Deneyimi' olarak gaze-
tecilere uyarlanarak, Halime Büyükyüksel ve
EMD İzmir Şubesi önceki dönem Başkan
Yardımcısı Seda Gök, İzmir'de 20 gazeteci-
nin katılımıyla hayata geçirildi. Katılımcılar, 6
ay süren ve online eğitimlerle sağlanan prog-
ramda Güncel Takip Metodolojisi, Gazeteci-
Haber Kaynağı ve Kurumsal İletişim İlişkisi,
Haber Takibi ve Habere Hazırlık, Gazetecilik
Etik Değerleri, Fikri Takip-Zaman Yönetimi
ve Mesleki Deneyim hikayelerinde payla-
şımda bulundular. HABER MERKEZİ 

9 günlük bayram
turizme can suyu 
2 Turizmciler, iç pazarın sektör açısından
stratejik önemine dikkat çekerek Kurban
Bayramı tatilinin dokuz güne çıkarılmasını
istediler. Krizlere karşı Türk turizminin si-
gortasının iç pazar olduğunu belirten Ege
Turistik İşletmeler ve Konaklamalar Bir-
liği(ETİK) Başkanı, Türkiye Otelciler Fede-
rasyonu(TÜROFED) Başkan Yardımcısı
Mehmet İşler talebin çevresel siyasi ve as-
keri gelişmeler nedeniyle daraldığı bir dö-
nemde dokuz günlük tatilin ekonomiye
nefes aldıracağına dikkat çekti. Dokuz gün-
lük tatil çağrısını yineleyen ETİK Başkanı
Mehmet İşler, bunun vatandaşların rahat
bir bayram geçirmelerini sağladığı gibi dev-
lete vergi, turizme ve yan sektörlere de iç
turizmdeki payı yüzde 25'lere çıkarma da
destek anlamı taşıyacağını söyledi. İHA

Nisan ayıyla birlikte ihracat bahar
coşkusu yaşanıyor. Ege İhracatçı Birlik-
leri’nin ihracatı Nisan ayında yüzde
16’lık artışla 1 milyar 459 milyon dolar-
dan 1 milyar 686 milyon dolara yük-
seldi. Ege İhracatçı Birlikleri’nin ihracatı
4 aylık dönemde yüzde 4’lük artışla 5
milyar 926 milyon dolardan 6 milyar
155 milyon dolara çıkarken, EİB son 1
yıllık dönemde ihracatını yüzde 2’lik ar-
tışla 18 milyar 322 milyon dolardan 18
milyar 733 milyon dolara ilerledi.

Nisan ayında Türkiye’nin ihracatı
yüzde 22,3’lük arışla 20,8 milyar dolar-
dan 25,4 milyar dolara çıktı. Türkiye
nisan ayında 4,5 milyar dolarlık ihracat
artış başarısı gösterdi. 2025 yılında Ra-
mazan Bayramı nisan ayındayken, 2026
yılında mart ayına kayması ihracat artış
hızında etkili oldu. 

SANAYİDE YÜZDE 25 

Ege İhracatçı Birlikleri’nin sanayi
ürünleri ihracatı yüzde 25’lik artışla 570
milyon dolardan 714 milyon dolara iler-
ledi. EİB’de tarım sektörlerinin ihracatı
yüzde 9’luk gelişimle 567 milyon dolar-
dan 617 milyon dolara çıkarken, ma-
dencilik sektörünün ihracatı yüzde 9’luk
yükselişle 112 milyon dolardan 122,5
milyon dolara geldi. Bünyesinde 12 ih-
racatçı birliği bulunan Ege İhracatçı Bir-
likleri’nde 9 birlik 2026 yılı nisan ayında
ihracatlarını artırmayı başarırken, 3 ih-
racatçı birliği 2025 yılı nisan ayı perfor-
mansının gerisinde kaldı. 

EİB bünyesinde gıda sektörlerinin ih-
racat şampiyonu olan Ege Su Ürünleri
ve Hayvansal Mamuller İhracatçıları

Birliği, Nisan ayında ihracatını 135,5
milyon dolardan 170,7 milyon dolara çı-
kararak gıda sektörleri arasındaki ihra-
cat şampiyonluğunu açık ara sürdürdü.
ESÜHMİB nisan ayında yakaladığı
yüzde 26’lık ihracat artış hızıyla nisan
ayında ihracat artış rekortmeni olarak
çifte mutluluk yaşadı. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin özel
ticaret sistemi verilerine göre; Ege Böl-
gesi’nin 2025 yılı nisan ayında 2 milyar
208 milyon dolar olan ihracatı 2026 yılı
nisan ayında yüzde 19’luk artışla 2 mil-
yar 635 milyon dolara ilerledi. Ege Böl-
gesi’ndeki 9 ilin tamamı nisan ayında
ihracat artışına imza attı.

İzmir’in ihracatı yüzde 15’lik artışla 1

milyar 100 milyon dolardan 1 milyar
296 milyon dolara çıkarken, İzmir, Ege
Bölgesi ihracatının yüzde 49’una imza
attı.

Son aylarda Denizli’nin gerisinde
kalan Manisa, nisan ayında ihracatını
yüzde 14’lük artışla 410 milyon dolar-
dan 468 milyon dolara taşıdı ve ikinci sı-
radaki yerini geri aldı. 

Denizli, 2025 yılı nisan ayında 362,8
milyon dolar olan ihracatını yüzde 26’lık
artışla 457,9 milyon dolara çıkardı ve
üçüncü basamakta yer buldu. 

Balıkesir nisan ayında ihracatını 77
milyon dolardan 114,9 milyon dolara
taşıdı. Balıkesir, yüzde 48’lik ihracat artış
hızıyla Ege Bölgesi’nde ihracat artış re-

kortmeni il oldu.
Muğla, ihracattaki istikrarlı artışını

nisan ayında da sürdürdü. 2025 yılı
nisan ayında 95 milyon dolar olan ihra-
catını 105,5 milyon dolara ilerleten
Muğla, yüzde 11’lik ihracat artış hızı ya-
kaladı. Aydın, ihracatını 70,7 milyon do-
lardan 82 milyon dolara çıkarırken
ihracatını yüzde 17 artırdı.

Afyonkarahisar’ın ihracatı yüzde
12’lik artışla 36,8 milyon dolardan 41,3
milyon dolara çıkarken, Kütahya’nın
34,5 milyon dolar olan ihracatı yüzde
16’lık ilerlemeyle 40 milyon dolara çıktı.
Uşak ihracatını yüzde 44’lük artışla 20,3
milyon dolardan 29,3 milyon dolara
ilerletti. HASRET DENİZ ÖZTOP 

Nisan ayında Türkiye’nin ihracatı yüzde 22,3’lük arışla 20,8 milyar dolardan 25,4 milyar
dolara çıktı. Ege İhracatçı Birlikleri’nin ihracatı ise Nisan’da yüzde 16’da kaldı. Ramazan
Bayramı’nın Mart ayında kutlanması ve savaş, ihracatın artmasında ana etken oldu 

Ege’deki ihracat artışı
ortalamadan düşük
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Zor günleri dayanışma ile atlatırız 
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2 Kütahya’nın Pazarlar ilçesinde
çilek üretimini artırmaya yönelik
önemli bir adım atıldı.
Pazarlar İlçe Tarım ve Orman
Müdürlüğü tarafından yürütülen
"Çilek Yetiştiriciliğinin Geliştiril-
mesi Projesi" kapsamında, yüzde
50 hibeli 25 bin adet çilek fidesinin
5 dekar alanda dikimi tamamlandı.
Yetkililer, proje ile üreticilerin gelir
düzeyinin artırılması, tarımsal üre-
timde çeşitliliğin sağlanması ve
çilek yetiştiriciliğinin bölgede yay-
gınlaştırılmasının amaçlandığını
belirtti. Ayrıca üreticilere yönelik
teknik destek çalışmalarının da sür-
düğü ifade edildi. İHA

Ege Üniversitesi Tarım Topluluğu
tarafından düzenlenen Ege Tarım Zir-
vesi 2026, sektörün paydaşlarını ve
akademik dünyayı bir araya getirdi.
Zirvenin büyük ilgi gören ilk pane-
linde, iklim değişikliğiyle birlikte ka-
pıya dayanan su krizi ve sürdürülebilir
tarım stratejileri masaya yatırıldı. EÜ
Ziraat Fakültesi Tarımsal Yapılar ve
Sulama Bölümü Başkanı Prof. Dr. Şe-
rafettin Aşık’ın moderatörlüğünde ger-
çekleştirilen “Kuraklıkla Mücadele:
Tarımda Su Yönetimi Stratejileri”
başlıklı oturumda, Türkiye’nin tarım-
sal geleceği için kritik uyarılar yapıldı.
Ege Tarım Zirvesi 2026 kapsamında
gerçekleştirilen ilk panelde, suyun sa-
dece bir kaynak değil, stratejik bir
beka meselesi olduğu vurgulandı.

SÜRDÜRÜLEBİLİR BİLİNÇ 

Panelde; İzmir Demokrasi Üniversi-
tesi öğretim üyesi Prof. Dr. Cenk Kü-
çükyumuk, Devlet Su İşleri İşletme ve
Bakım Dairesi Şube Müdürü Selçuk
Güzelses ve Üretici Aydın Çondur, kı-
sıtlı su kaynaklarının verimli kullanımı
için geliştirilen yeni nesil çözüm öneri-
lerini paylaştı. Prof. Dr. Cenk Küçük-
yumruk, sunumunda kuraklığın artık

bir "ihtimal" değil, coğrafyamızın kaçı-
nılmaz bir gerçeği olduğunun altını
çizdi. Prof. Dr. Küçükyumruk “Ancak
en büyük sorunumuz, bu konudaki far-
kındalığın kalıcı olmaması. Önemli
olan, bu bilinci her an canlı tutarak sür-
dürülebilir hale getirmektir. Bugün ta-
rımda su kullanım oranları kritik
seviyelere ulaşmış durumda. Unutma-
malıyız ki küçük görünen tasarruflar
bile büyük etkiler yaratma gücüne sa-
hiptir. Özellikle sulama sistemlerindeki
verimsizlik en temel problemlerimizden
biri. Sulama, aslında ciddi bir uzmanlık
alanıdır; bitkinin kök yapısından su ihti-
yacına kadar teknik detaylara hâkim
olunmadan doğru bir uygulama yapıla-
maz. İklim değişikliği artık kapımızda
değil, günlük yaşamımızın tam içinde.
Yağış rejimleri değişiyor, sıcaklıklar
hızla artıyor ve Akdeniz havzasında yer
alan ülkemiz bu krizin tam odağında
bulunuyor. 2030 ve 2040 projeksiyon-
ları bize gösteriyor ki; eğer suyumuzu
bugünden doğru yönetmeye başlarsak,
yaklaşan bu büyük krizin etkilerini
ancak o zaman en aza indirebiliriz”
dedi. Sunumunda su kaynaklarının
alarm verdiğini ve artık geri dönüle-
mez bir noktaya yaklaşıldığını hatırla-

tan Selçuk Güzelses ise “Küresel ısın-
mayla birlikte sıcaklıklarda yaşanan
yaklaşık 1,5 derecelik artış, bölgemizi
geri dönülemez bir noktaya sürüklü-
yor. Ege Bölgesi, özellikle İzmir ve
Aydın, bu kuraklıktan en ağır darbeyi
alan yerlerin başında geliyor. Gediz
Havzası’ndaki su kaybımız dehşet ve-
rici boyutlarda. 1960’lı yıllarda Demir-
köprü Barajı’na gelen su miktarı 1,5
milyar metreküp seviyesindeyken,
bugün bu rakam maalesef  243 milyon
metreküpe kadar geriledi. Mevcut bu
su miktarıyla geniş tarım alanlarımızı
sulamamız artık imkânsız hale geldi.
Bazı bölgelerimizde sulama süresi bir
aya kadar düştü ve bu şartlar altında
tarımsal üretimi sürdürülebilir kılmak
oldukça zor. Çiftçilerimiz çaresizce yer
altı sularına yöneliyor fakat orada da
durum iç açıcı değil. Yer altı su seviye-
leri dramatik bir şekilde 10 metreden
110 metreye kadar çekildi. Artık bu
kaynakları büyük ölçüde içme suyu
için ayırmak zorundayız, bu yüzden
yeni kuyu açımını ciddi şekilde sınır-
landırdık. Kendi kaynağımız tükenir-
ken, tarımsal geleceğimizi bu riskli
döngüden kurtarmak zorundayız”
diye konuştu. SİBEL KEZER 

Ege Üniversitesinde akademik dünya, kamu temsilcileri ve üreticileri
buluşturan “Kuraklıkla Mücadele: Tarımda Su Yönetimi Stratejileri” panelinde,
suyun artık bir kaynak değil stratejik bir beka meselesi olduğu vurgulandı.
Uzmanlar, “Geleneksel yöntemlerle tarım dönemi kapandı” mesajını verdi
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Savunma, havacılık ve uzay
teknolojilerinin Türkiye’deki küre-
sel buluşma noktası olan SAHA
EXPO, 5-9 Mayıs 206 tarihleri
arasında 120’den fazla ülkeden
200 bini aşkın ziyaretçiye ev sa-
hipliği yapacak. T.C. Cumhurbaş-
kanlığı’nın himayelerinde bu yıl
5’inci kez gerçekleşecek fuarda
bin 700’ün üzerinde katılımcı
firma yer alırken, 25 binin üze-
rinde B2B görüşme yapılması he-
defleniyor. 

TEKNOLOJİK ÇÖZÜMLER

SAHA EXPO’da yerini alan
Tibet Makina; savunma, havacılık
ve enerji başta olmak üzere pek
çok sektöre özel ürettiği alümin-
yum dişli ve rulmanları sergileme
fırsatı bulacak. Fuarla ilgili görüş-
lerini açıklayan Tibet Makina Yö-
netim Kurulu Başkan Yardımcısı
ve Genel Müdürü Tibet Arbak,
56 yılı geride bırakan şirketin, Sa-
vunma ve Havacılık Kümelenmesi
içerisinde pek çok savunma sanayi
şirketinin stratejik ortakları ara-
sında yer aldığını vurguladı.

Taret rulmanları ve dişlilerinde
dünyada kendi lisansı ve patenti
olan az sayıdaki firmadan biri ol-
duklarını sözlerine ekleyen Arbak,
5’inci SAHA EXPO Fuarı’nda
6’ncı Hol’de yer alan stantlarında

sektöre sundukları yüksek teknolo-
jili çözümleri ve mühendislik kabi-
liyetlerini mevcut ve potansiyel
müşterileri ile buluşturmak için
hazır olduklarını söyledi. Sergi,
deneyim, toplantı ve içerik kat-
manların tek bir çatı altında bir-
leşmesi nedeniyle SAHA Fuarı’na
stratejik önem verdiklerini kayde-

den Arbak; şu değerlendirmeyi
yaptı: “SAHA EXPO Fuarı, Türk
savunma sanayisinin geldiği küre-
sel başarı seviyesini göstermesi
açısından tüm dünyada izleniyor
ve son derece nitelikli katılımcı ve
ziyaretçi kitlesine ev sahipliği 
yapıyor.” 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

EKONOMİ

Pazarlar’da çilek üretimine destek için adım

Tibet Makina 
‘SAHA’ya çıkıyor

THERMO MARKA IYON KROMOTOGRAFİ CİHAZLARI 
İÇİN MALZEME ALIMI

THERMO MARKA IYON KROMOTOGRAFİ CİHAZLARI İÇİN MALZEME ALIMI mal alımı 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/717637
1- İdarenin
1.1. Adı : SAĞLIK BAKANLIĞI - İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Sümer Mah. 451 Sokak No:2 KONAK/İZMİR KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 0232 441 81 11
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK HİZMETLERİ 

BAŞKANLIĞI MERKEZİ SATINALMA SÜMER MAH. 451 SOKAK 
NO:2 KONAK İZMİR

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : THERMO MARKA IYON KROMOTOGRAFİ CİHAZLARI İÇİN 

MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : MÜDÜRLÜĞÜMÜZE BAĞLI HALK SAĞLIĞI LABORATUVARINA 

11 KALEM MALZEME ALINACAKTIR.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜNÜN AMBAR/DEPOLARINA 

TESLİM EDİLECEKTİR.
3.4. Süresi/teslim tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINA MÜTEAKİP İŞE BAŞLANACAK 

OLUP; 31.12.2026 TARİHİNDE İŞ SONA ERECEKTİR. 
YÜKLENİCİ, KURUMUN SİPARİŞİNDE İSTENEN MİKTAR 
VE KALEMDEKİ MALZEMELERİ EKSİKSİZ OLARAK SİPARİŞİ 
TAKIP EDEN 30 (OTUZ) GÜN İÇİNDE TESLİM ETMEK 
ZORUNDADIR.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme İmzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
TIBBİ CİHAZ SATIŞ MERKEZİ YETKİ BELGESİ
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02457268

Pamuk yerine
buğday ekiliyor

Sunumunda çiftçi gözüyle kuraklı-
ğın sahada yarattığı mecburiyet-
leri ve çözüm yollarından
bahseden Aydın Çondur “Kuraklı-
ğın sahadaki yıkıcı etkilerini biz
üreticiler bizzat yaşıyoruz. Su kay-
naklarımız o kadar kısıtlı bir hale
geldi ki, bölge tarımının simgesi
olan pamuk üretiminden vazge-
çip artık su bulamadığımız için
buğdaya yönelmek zorunda kalı-
yoruz. Bu durum, maalesef en ve-
rimli arazilerimizin potansiyelini
yeterince değerlendiremememiz
anlamına geliyor. Ancak bu kriz,
bize su kullanım alışkanlıklarımızı
değiştirmeyi de öğretti. Eskiden
hoyratça yaptığımız sulamanın
yerini, artık çok daha az suyla
üretim yapma bilinci alıyor.
Doğru teknikler ve kuraklığa da-
yanıklı yeni çeşitlerle verimi artır-
manın yollarını keşfediyoruz.
Şunu unutmamalıyız ki; sadece
tarlada değil, günlük hayatımız-
daki en küçük bireysel tasarruf
bile geleceğimiz için büyük bir
kurtuluş reçetesi olabilir” dedi.

Su kullanımı beka sorunu  



İzmir’de küresel iklim değişikliği ve ku-
raklığın etkileri giderek daha fazla hissedi-
lirken, özellikle mera hayvancılığının
yoğun olduğu Bakırçay ve Gediz havzala-
rında suya erişim kritik bir sorun haline
geldi. Bu soruna çözüm olarak İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi tarafından hayata geçi-
rilen hayvan içme suyu göletleri, hem
üreticilerin hem de yaban hayatının su ihti-
yacını karşılayan önemli yapılar olarak öne
çıkıyor. Tarımsal Hizmetler Dairesi tarafın-
dan yürütülen çalışmalarda 80 hayvan
içme suyu göleti tamamlandı, hedef  yıl so-
nuna kadar 100 yeni göleti tamamlamak.
Ayrıca bakım, onarım yapılan gölet sayısı-
nın da 250’yi bulması bekleniyor. Göletle-
rin yangın gibi afetlerde kullanılabilir
olması faydasını daha da artırıyor. Hayvan
içme suyu göletlerinde proje mühendisi ve
yapı denetim görevlisi olarak çalışan ziraat
mühendisi Necla Dokcu, “Hayvan içme
suyu göletleri, özellikle su kaynağı bulun-
mayan meralarda hayvancılığı destekle-
mek, meraların verimini artırmak ve
yaban hayatının su ihtiyacını karşılamak
amacıyla yapılan küçük ölçekli su depo-
lama yapılarıdır. Yağış sularının doğal yön-
temlerle biriktirilmesiyle oluşturulan

göletler, yaz aylarında arazide bulunan
hayvanlar için adeta birer yaşam kayna-
ğına dönüşüyor. Aynı zamanda bu alanlar,
kırsalda biyolojik çeşitliliğin korunmasına
da katkı sağlıyor” dedi.

İzmir genelinde yürütülen çalışmalar
kapsamında önemli bir altyapı oluşturul-
duğunu belirten Dokcu, “Aliağa, Bergama,
Bornova, Dikili, Kınık, Menemen ve Urla
ilçelerinin kırsalında yer alan toplam 190
hayvan içme suyu göletinde periyodik
bakım, temizlik ve genişletme çalışmaları
tamamlandı. Ayrıca 80 yeni hayvan içme
suyu göleti yapımı da gerçekleştirildi. Ber-
gama ve Kınık ilçelerinde çalışmalarımız
devam ediyor. Bu yıl sonuna kadar, 100
yeni hayvan içme suyu göleti yapımını ta-
mamlamış olmayı hedefliyoruz. Bakım,
onarım yapılan gölet sayısının da 250’yi
bulması bekleniyor” dedi. Hayvan içme
suyu göleti projelerinin tamamının beledi-
yenin öz kaynaklarıyla yapıldığını belirten
Dokcu, sözlerini şöyle sürdürdü: “Yeni ya-
pılan ve bakım onarımlarına başlayarak
daha derin ve daha geniş hale getirilecek
göletlerle birlikte İzmir, toplamda 350 hay-
van içme suyu göleti sürdürülebilirliğine
ulaşmış olacak.” SERKAN GÜNBAY 

2 Avrupa’nın sürdürülebilir enerji dönüşü-
müne yön veren en köklü yerel yönetim ağla-
rından biri olan Energy Cities, Guimarães
kentinde düzenlenen yıllık forum ve genel
kurul toplantısında önemli kararlar aldı. Hibrit
formatta gerçekleştirilen toplantıya hem fiziki
hem çevrimiçi katılım sağlanırken, yapılan oy-
lama sonucunda Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, ağın stratejik karar organı olan Yö-
netim Kurulu’na seçildi. Bu gelişmeyle birlikte
Bornova ve dolayısıyla Türkiye, Avrupa’nın
enerji politikalarında yeniden karar verici me-
kanizmalarda güçlü bir şekilde temsil edilmeye

başladı. Seçim sürecinde kurul üyelerine çevri-
miçi olarak hitap eden Başkan Eşki, konuşma-
sında enerji politikaları ile küresel barış
arasındaki ilişkiye dikkat çekti. Tarih boyunca
savaşların temelinde enerji kaynaklarının pay-
laşılamamasının yattığını belirten Eşki, yenile-
nebilir enerjiye geçişin yalnızca çevresel bir
zorunluluk olmadığını, aynı zamanda bir
dünya barışı modeli sunduğunu ifade etti. Eşki
ayrıca, bu alandaki teknolojik gelişmelerin ve
sürdürülebilirliğin ancak güçlü parlamenter sis-
temler ve şeffaf  demokrasiyle ayakta kalabile-
ceğini vurguladı. Avrupa Birliği’nin çoğulcu

demokrasi anlayışının bölgesel ve küresel barı-
şın teminatı olduğunu hatırlatan Eşki, Tür-
kiye’nin AB tam üyeliğine olan desteğini
yineledi. Bornova’nın Avrupa Birliği’nin 2030
ve 2050 iklim hedeflerini büyük bir ciddiyetle
benimsediğinin altını çizen Eşki, yerel yönetim-
lerin bu süreçte kritik rol oynadığını ifade etti.
Bornova Belediyesi, yeni dönemde; Assen,
Heidelberg, Križevci, Leuven, Lviv, Matosin-
hos, Paris, Valencia, Växjö ve Verona gibi Av-
rupa’nın sürdürülebilirlik alanında öncü
şehirleriyle birlikte yönetim kurulunda yer ala-
cak. EGEMEN SAYIN 

Sezon öncesi
hızlı yenileme 
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent gene-
linde ulaşım konforunu artırmak amacıyla as-
falt çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Yol
Yapım Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığı
koordinasyonunda çalışan İZBETON ekip-
leri, yaz sezonu öncesinde Yarımada bölgesin-
deki çalışmalara hız verdi. Seferihisar’ın
ardından Urla ve Çeşme’nin ana arterlerinde
de yenileme çalışmaları gerçekleştirildi. Gece
gündüz sahada olan ekipler, turistik merkez-
lere yakışır nitelikte yollar kazandırıyor. Ala-
çatı’nın can damarı Atatürk Bulvarı tamamen
yenilendi. Reisdere aksında 6001 sokağın eski
yolu kaldırıldı. Urla’nın ana arterlerini yenile-
niyor. Urla’nın plaj ve bağ yolları yaza yenile-
nerek girecek. HABER MERKEZİ

Efeler'de yeşil 
alanlara bakım
2 Efeler Belediyesi Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü ekipleri, ilçe genelinde başlattığı
kapsamlı bakım ve düzenleme çalışmala-
rıyla mahalleleri daha yaşanabilir hale ge-
tirmeye devam ediyor. Ekipler, sorumluluk
alanlarında bulunan cadde, sokak ve park-
larda yoğun bir mesai harcadı. Ağaçların
sağlıklı gelişimini desteklemek ve riskleri ön-
lemek amacıyla budama işlemleri titizlikle
gerçekleştirildi. Mevsimsel büyüme nede-
niyle uzayan çimler biçilirken, çevre esteti-
ğini bozan ve yayılım riski taşıyan yabani
otlar da temizlendi. Tepecik, Girne, Adnan
Menderes, Meşrutiyet, Cumhuriyet ve Yedi
Eylül mahallelerinde eş zamanlı yürütülen
çalışmalar, vatandaşlardan tam not aldı.
HABER MERKEZİ 

Marmaris Çarşısı
pırıl pırıl oldu 
2 Marmaris Belediyesi’nin çarşı bölgesinde
başlattığı yenileme ve dönüşüm çalışmalarında
sona gelindi. Çarşıda gerçekleştirilen dönüşüm
projesi kapsamında 7 sokakta eş zamanlı yürü-
tülen çalışmalarla 57, 40, 42, 45, 53, 55 ve 55/1
sokaklar modern bir görünüme kavuştu. Çalış-
maları yerinde inceleyen Marmaris Belediye
Başkanı Acar Ünlü, projede sona gelindiğini be-
lirterek, "Marmaris’i daha güvenli, konforlu ve
modern bir görünüme kavuşturmanın mutlulu-
ğunu yaşıyoruz. Çarşımızı daha ferah, estetik ve
cazip bir alışveriş ve geçiş noktası haline getir-
dik. Bu çalışma, Marmaris’in kent kimliğini
güçlendirerek uluslararası alanda daha fazla ta-
nınmasına katkı sağlayacak" dedi. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Halkapı-
nar Yeraltı Araç Depolama Tesisi proje-
sindeki gecikmelerin, belediyenin
tercihleri ya da iradesi değil; ihale süreçle-
rine yapılan itirazlar, yargı kararları ve sa-
hada ortaya çıkan teknik gerekliliklerden
kaynaklandığını açıkladı. Projenin tüm
zorluklara rağmen hızla ilerlediği ve
yüzde 62 seviyesine ulaştığı bildirildi. 

115 ARAÇ KAPASİTELİ 

Halkapınar Yeraltı Araç Depolama Te-
sisi hakkında Belediyeden yapılan bilgilen-
dirmede, projede yaşanan gecikmelerin
nedenlerine açıklık getirilirken, sürecin
teknik ve hukuki çerçevede ilerlediği ifade
edildi. Açıklamada şu ifadelere yer verildi: 

“Halkapınar Yeraltı Araç Depolama
Tesisi projesinde yaşanan gecikmelerin
kaynağı, İzmir Büyükşehir Belediyesinin
tercihleri ya da iradesi değil; ihale süreçle-
rine yapılan itirazlar, yargı kararları ve sa-
hada ortaya çıkan teknik zorunluluklardır.
İlk ihale kapsamında 2015 yılı sonunda
sözleşme imzalanıp yer teslimi yapılma-
sına rağmen, açılan davalar ve Kamu
İhale Kurumu kararları nedeniyle süreç
yeniden değerlendirilmiş; proje ancak
2017 yılında yeniden başlayabilmiştir.
Böylece yaklaşık 15 aylık zaman kaybı ta-
mamen hukuki süreçlerden kaynaklanmış-
tır. Sahadaki uygulama sürecinde, zemin
ve mevcut altyapı koşullarına bağlı olarak
projenin güvenli ve sağlıklı şekilde sürdü-
rülebilmesi için ilave imalatların yapılması
zorunlu hâle gelmiştir. Bu durum, mevcut
sözleşme kapsamının aşılmasına ve işin
tasfiye edilerek yeniden yapılandırılma-
sına neden olmuştur. Ayrıca 2019 yılında
şantiyede meydana gelen iş kazası sonra-
sında yürütülen adli süreçler nedeniyle
yaklaşık 1,5 yıl boyunca sahada çalışma
yapılamamıştır. Bu gelişmeler, projenin

gecikmesinin teknik ve hukuki zorunluluk-
lardan kaynaklandığını açıkça ortaya koy-
maktadır.

Bugün gelinen noktada proje yeniden
ihale edilmiş, 2021 yılında sözleşme imza-
lanarak çalışmalar yeniden başlatılmış ve
kararlılıkla sürdürülmektedir. Tamamlan-
dığında 115 metro aracına hizmet vere-
cek, tamamen yer altında iki katlı ve 22
bin metrekarelik kapalı alana sahip strate-
jik bir tesis İzmir’e kazandırılmış olacaktır.
İnşaatta fiziki ilerleme oranı yüzde 62 se-
viyesine ulaşmıştır.

Kamuoyunda yapılan bazı kıyaslama-
lar, projenin niteliğini ve teknik zorlukla-

rını göz ardı etmektedir. Metro araçları
için tamamen yer altında inşa edilen bu
yüksek mühendislik yapısının, farklı ölçek
ve yöntemlerle gerçekleştirilen başka pro-
jelerle karşılaştırılması sağlıklı değildir.
Halkapınar Depolama Tesisleri, İzmir’in
raylı sistem geleceği açısından kritik bir
altyapı yatırımıdır ve süreç tüm zorluklara
rağmen planlı şekilde ilerlemektedir.

Sonuç olarak, projedeki gecikmelerin
ana nedeni teknik gereklilikler ve hukuki
süreçler olup, idarenin doğrudan kontrolü
dışında gelişen durumların doğurduğu zo-
runluluklardan kaynaklanmaktadır.”
HABER MERKEZİ

Büyükşehir Belediyesi tarafından ilk ihalesi 2015’te yapılan Halkapınar Yeraltı Araç Depolama Tesisi inşaatı,
11 yılın sonunda yüzde 62 seviyesine ulaştı. Büyükşehir, sürecin teknik ve hukuki nedenle uzadığını iddia etti

2015’te kazma vurulan
tesis yüzde 62’ye ulaştı
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Hayvanlar için100 yeni gölet yapıldı

Bornova Avrupa’nın enerji sahnesine girdi

Helikopterler su alabiliyor

Hayvan içme suyu göletlerinin yalnızca
hayvancılık için değil, yangınla müca-
dele açısından da stratejik önem taşıdı-
ğını belirten Necla Dokcu, “Özellikle
orman yangınlarına müdahalede su te-
minini kolaylaştıran göletler, afet anla-
rında kritik bir rol üstleniyor. Menemen
ilçesine bağlı Göktepe, İğnedere, Gö-
rece, Çukurköy, Alaniçi, Karaorman,
Haykıran, Hasanlar ve Bozalan mahal-
leleri ile Bornova Karaçam Mahalle-
si’nde yapılan 10 hayvan içme suyu
göleti, olası orman yangınlarında aktif
olarak kullanılıyor” dedi. 
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İzmir esnaf  teşkilatının en
önemli karar organlarından biri
olan İzmir Esnaf  ve Sanatkarlar
Odaları Birliği’nin 27. Olağan
Genel Kurulu, Balçova’da geniş
katılımla gerçekleştirildi.

Kent genelindeki 128 esnaf
odasının temsil edildiği genel
kurul, yoğun bir katılıma sahne
olurken, iktidar ve muhalefet tem-
silcilerinin açıklamaları toplantıya
siyasi bir boyut da kazandırdı. Se-
çimlere “Güçlü Birlik, Güçlü
Oda” sloganıyla tek aday olarak
giren mevcut başkan Yalçın Ata,
delegelerin güçlü desteğini alarak

yeniden başkanlığa seçildi. Top-
lam 822 oyun kullanıldığı seçimde
768 oy geçerli sayılırken, Ata 744
oy alarak açık ara farkla güven ta-
zeledi. Bu sonuç, esnaf  teşkilatının
mevcut yönetime duyduğu güveni
ortaya koydu. Seçim sonuçlarının
YSK görevlilerince ilan edilmesi-
nin ardından kürsüye çıkan Ata,
esnafın desteğine teşekkür ederek
şunları söyledi: "Esnafın düğü-
nüne hoş geldiniz. Bu makam bir
koltuk değil, emanettir. 2023 yı-
lında başlayan yolculuğumuz
devam ediyor; Allah ömür verirse
2030 yılına kadar çalışmaya

devam edeceğiz. Aidat yükü al-
tında ezilen odalara nefes olduk,
İzmir esnafını Ankara’da masada
söz sahibi yaptık. Kararları kapalı
kapılar ardında almadık, hiç kim-
seyi dışarıda bırakmadık. Ben di-
yerek değil, biz diyerek geldim.
Bundan sonra bizi izlemeye
devam edin."

İktidar ve muhalefet temsilci-
leri, seçim kürsüsünden yaptıkları
değerlendirmelerde ekonomiyi ve
kent yönetimini kendi görüşlerine
göre değerlendirdi. Genel kurulda,
gerginlik yaratabilecek bir ortam
oluştu. HABER MERKEZİ

İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’nin 27. Olağan Genel Kurulu’na tek
aday olarak giren Yalçın Ata, güven tazeledi. Ata, “Bu makam bir koltuk değil,
emanettir. İzmir esnafını Ankara’da masada söz sahibi yaptık” diye konuştu

İzmir’i Ankara’da 
söz sahibi yaptık

EKONOMİ

BORU HATTI İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üz-
erinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/699296
1- İdarenin
1.1. Adı : BORU HATLARI İLE PETROL TAŞIMA ANONİM ŞİRKETİ GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ÜNİVERSİTELER MAHALLESİ 1598. CADDE BİLKENT KÜME 

EVLERİ A-1 BLOK BOTAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BİLKENT 
ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03122973220
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : BOTAŞ Genel Müdürlüğü Tedarik ve Sözleşmeler Daire Başkanlığı Elektronik 

İhale Salonu A1 Blok, Bilkent, ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Yaklaşık 102.891,00 metre (eğik) uzunluğunda 16" çaplı doğal gaz çelik boru
hattı sistemi, 1 adet 16" Pig Atıcı İstasyonu ve İstasyon Vanası, 1 adet 16" Pig Alıcı İstasyonu ve 1 adet
10" take-off vanası, 3 adet 16" Hat Vanası yapım işleri ile ilgili malzeme temini (İdare’ce sağlanacak 16"
hat boruları ile 16" istasyon boruları hariç), tesis ve inşa işleridir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İzmir İli
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 600 (AltıYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve
belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bi-
lançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını
göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun
olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu
üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sun-
abilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin

sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15
inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi
sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan
başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına
bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11/06/2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan "Yapım İşlerinde Benzer İş Gruplan Tebliği"
nde yer alan ve Tebliğ ekinde Kamu İhale Kurumu tarafından belirlenen Yapım İşlerinde Benzer İş Gruplan
Listesinde bulunan; “(A) Alt Yapı İşleri” ana başlığı altındaki;
"III. GRUP: BORU VE İLETİM HATTI İŞLERİ" veya "XVI. GRUP: ENDÜSTRİYEL TESİS İNŞAATLARI"
grubuna ait İş deneyim belgeleri benzer iş olarak belirlenmiştir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belir-
lenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
02.03.2021 tarih ve 31411 sayılı Resmi Gazetede ilan edilen "BOTAŞ Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş.
tarafından gerçekleştirilecek (A) Alt Yapı İşleri grubundaki yapım işleri ihalelerinde, sınır değer eşitliğinde
kullanılan (N) sınır değer =1 olarak düzenlenmiştir." ifadesi doğrultusunda bu ihalede uygulanacak sınır
değer katsayısı (N)=1 olarak hesaplanacaktır.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02460405

Genel kurul sonucunda Yalçın Ata baş-
kanlığındaki kurullar şu isimlerden
oluştu:
• Yönetim Kurulu (Asil): Necdet Heppek-
can, Cumhur Şencanbaz, İhsan Esen, Yıl-
dırım Kaya, Mesut Güleroğlu, Şerif
Güven, Süleyman Beyen, Mustafa Kök-

soy, Ümit Ünalmiş, Mehmet Kızıltaş.
• Denetim Kurulu (Asil): Metuş Gelve,
Erkan Özkan, Olgun Aktaş, Cüneyt Kö-
kentürk, Uğur Ağar.
• Disiplin Kurulu (Asil): Cezmi Çulhaoğlu,
Tayfun Çıracı, Okan Kamak, Polat Uzar,
Hüseyin Döner. 

Yeni yönetim belirlendi

E-ticaret artık bir zorunluluk haline geldi
2 Ticaret Bakanlığı bünyesinde yürü-
tülen Kültürel Miras Projesi kapsa-
mında düzenlenen E-Ticaret
Eğitimlerinin Denizli etabı, Denizli Ti-
caret Odası'nda (DTO) yoğun bir katı-
lımla gerçekleştirildi. Programa kamu
temsilcileri, sektör yöneticileri, girişimci-
ler ve iş insanları büyük ilgi gösterdi.
DTO Başkanı Uğur Erdoğan, dijitalleş-
menin hız kazandığı günümüzde ticare-

tin sınırlarının ortadan kalktığını vurgu-
ladı. E-ticaretin işletmeler açısından
artık bir tercih değil zorunluluk haline
geldiğini belirtti. Başkan Erdoğan, Tür-
kiye'de sektörün son yıllarda büyük bir
ivme yakaladığını da ifade etti. Erdo-
ğan, resmi verilere göre Türkiye'de e-ti-
caret hacminin 2024 yılında yüzde 60'ın
üzerinde artarak 3 trilyon liranın üze-
rine çıktığını, işlem sayısının ise yaklaşık

6 milyara ulaştığını kaydederek, 2025
yılı itibarıyla sektör büyüklüğünün 4,5
trilyon liraya yaklaştığını söyledi. Başkan
Erdoğan, "Artık ticaretin yeni dili dijital-
leşmedir ve rekabetin yeni sahası da e-ti-
caret olmuştur" dedi. E-ticaretin
özellikle KOBİ'ler için sadece bir satış
kanalı değil, aynı zamanda küresel pa-
zarlara açılan önemli bir fırsat olduğuna
dikkat çeken Erdoğan, üretim gücü yük-

sek Denizli için dijital dönüşümün kritik
öneme sahip olduğunu dile getirdi. Bu
arada eğitim programlarının kapsamına
da değinen Başkan Erdoğan, üyelerin e-
ticaret süreçlerini daha bilinçli ve etkin
yönetmelerini amaçladıklarını belirte-
rek, pazaryerleri, dijital pazarlama,
marka yönetimi ve lojistik gibi alanlarda
verilen eğitimlerin firmalara önemli kat-
kılar sağlayacağının altını çizdi. İHA 
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Türkiye’de son yıllarda çağdaş
sanatın önemli duraklarından biri
haline gelen Odunpazarı Modern
Müze (OMM), yalnızca sergilediği
eserlerle değil, mimarisi ve kuruluş
hikâyesiyle de dikkat çeken özgün
bir kültür yapısıdır. Eskişehirli
mimar ve koleksiyoner Erol Ta-
banca tarafından hayata geçirilen
bu müze, kentin tarihsel dokusuyla
çağdaş sanat arasında güçlü bir
köprü kurma amacı taşır.

Müzenin temeli 2018 yılının
Şubat ayında atılmış, yaklaşık bir
buçuk yıllık yoğun bir çalışmanın
ardından 7 Eylül 2019 tarihinde
kapılarını sanatseverlere açmıştır.
Ancak bu sürecin asıl dikkat çekici
yanı, projeye hayat veren mimari
yaklaşımın derinliği ve titizliğidir.
Dünyaca ünlü Japon mimar Kengo
Kuma ve ekibi, projeden iki yıl
önce Eskişehir’e gelerek şehri yakın-
dan tanımış, Odunpazarı’nın tarih-
sel ve kültürel dokusunu yerinde
incelemiştir. Bu uzun gözlem süreci,
ortaya çıkan yapının sadece estetik
değil, aynı zamanda bağlamsal ola-
rak da güçlü olmasını sağlamıştır.

DOĞAYLA UYUMLU

Odunpazarı’nın geçmişte odun
ticaretinin merkezi olması, mimari
tasarımın ana fikrini belirleyen un-
surlardan biri olmuştur. Kuma, bu
tarihsel bilgiden yola çıkarak mü-
zeyi ahşap kütlelerin üst üste dizil-
diği bir formda tasarlamış; böylece

hem bölgenin geçmişine gön-
derme yapmış hem de çağdaş bir
mimari dil oluşturmuştur. Yapının
formunda, Odunpazarı evlerinin
geleneksel sivil mimarisi ile Os-
manlı kubbe anlayışının izleri gö-
rülürken, Japon mimarisinin sade
ve doğayla uyumlu yaklaşımı da
belirgin biçimde hissedilir.

Müzenin yapımında kullanılan
malzemeler de bu bütüncül yakla-
şımın bir parçasıdır. OMM’da ter-
cih edilen çam ağaçları,
Rusya’daki sürdürülebilir ve en-
düstriyel ormanlardan, ömrünü ta-
mamlamış ağaçlardan seçilmiştir.
Bu tercih, hem çevresel duyarlılığı
hem de malzemenin doğal döngü-
süne saygıyı yansıtır. Ahşabın sıcak
dokusu, müzenin hem dış cephe-
sinde hem de iç mekânlarında his-
sedilir bir atmosfer oluşturur;
ziyaretçiye yalnızca bir sergi alanı
değil, aynı zamanda duyusal bir
deneyim sunar.

KÜLTÜREL ETKİLEŞİM

Odunpazarı Modern Müze, mi-
mari açıdan yerel ile evrenseli bu-
luşturan bir yapı olmanın ötesinde,
çağdaş sanatın Türkiye’deki gelişi-
mine katkı sağlayan önemli bir
merkezdir. Erol Tabanca’nın kişisel
koleksiyonundan yola çıkarak ku-
rulan bu müze, zaman içinde ulus-
lararası sanatçıların eserlerine de
ev sahipliği yaparak kültürel etkile-
şimi artırmaktadır.

GEÇMİŞTEN GELECEĞE UZANAN BİR MÜZE

Eskişehir’in tarihi dokusuyla çağdaş sanatı buluşturan Odunpazarı Modern Müze, Erol Tabanca’nın vizyonu 
ve Kengo Kuma’nın özgün mimarisiyle, ahşabın sıcaklığında yükselen bir kültür simgesine dönüşüyor

Muğla’da kültür, sanat ve halk
oyunları alanında faaliyet gös-
teren Nefes Kültür Sanat Spor
Kulübü, önemli bir başarıya
imza attı. Kulüp, Türkiye Halk

Oyunları Federasyonu tarafın-
dan düzenlenen Ege Grup Ya-
rışmalarında elde ettiği
dereceyle Türkiye Şampiyo-
nası’na katılma hakkı kazandı.

Muğla’dan halk oyunlarında büyük başarı

Üreten Kadınlar Festivali

Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin kadın
girişimcileri desteklemek ve yerel üretimi
canlandırmak amacıyla hayata geçirdiği
"Büyükşehirle Üreten Kadınlar Festivali", 8-
10 Mayıs tarihleri arasında Denizli Büyükşe-
hir Kongre ve Kültür Merkezi’nde
gerçekleştirilecek.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Kent Kon-
seyi tarafından organize edilen ve ilk halkası
Şubat ayında büyük bir başarıyla tamamla-
nan festival, kadınların ekonomik bağımsız-
lıklarını güçlendirmek adına yeniden sahne
alıyor. Üreten, emek veren ve hayallerini ka-
zanca dönüştürmek isteyen kadınları oda-
ğına alan bu organizasyon; takıdan el
sanatlarına, gıdadan hazır giyime, ev teksti-
linden özgün tasarım ürünlerine kadar top-
lam altı farklı kategoride geniş bir yelpazeye
ev sahipliği yapacak. Denizli Büyükşehir
Kongre ve Kültür Merkezi’nde üç gün bo-
yunca sürecek olan etkinlik, kadın emeğinin
görünür kılındığı bir platform olma özelliği
taşıyor.

Kadın üreticilerin üzerindeki mali yükü
hafifletmek amacıyla kurgulanan festivalde,
katılımcılara toplam 258 stant tamamen üc-
retsiz olarak tahsis edildi. Geçtiğimiz yılın
Kasım ayında resmi internet sitesi üzerinden
alınan başvuruların ardından, 15 Aralık
2025 tarihinde Mehmet Gazi Salonu’nda
gerçekleştirilen kura çekimi ile katılımcılar
belirlenmişti. Kadın girişimciler, festival sü-
resince doğrudan tüketiciyle buluşarak
pazar ağlarını genişletme fırsatı yakalayacak.
Şehrin kültürel hayatına da canlılık getirecek
olan festivalin açılış konuğu, Türk Halk Mü-
ziği’nin güçlü sesi Tuğba Ger olacak. 8
Mayıs Cuma günü saat 12.00’de usta sanat-
çının katılımıyla gerçekleşecek açılış töre-
niyle başlayacak olan üç günlük program;
birbirinden eğitici atölyeler, ilham veren ba-
şarı hikayelerinin paylaşıldığı söyleşiler ve
her yaş grubuna hitap eden çeşitli etkinlik-
lere ev sahipliği yapacak. Açılış töreninin ar-
dından saat 14.00’te Tuğba Ger, 9 Mayıs
Cumartesi günü saat 15.00’te Elif  Buse

Aşan, 10 Mayıs Pazar günü saat 17.00’de
Aydanur’un da sahne alacağı festival, Deniz-
lililerin buluşma noktası olacak. Festival
alanı, üç gün boyunca saat 11.00-21.00 saat-
leri arasında ziyaretçilerini ağırlayacak.

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bü-
lent Nuri Çavuşoğlu, festivalin şehrin sosyal
ve ekonomik dokusu için taşıdığı öneme dik-
kat çekerek tüm vatandaşları bu anlamlı bu-
luşmaya davet etti. Başkan Çavuşoğlu
demecinde şu ifadelere yer verdi: "Bizim ön-
celiğimiz, bu şehrin her bir bireyinin, özel-
likle de kadınlarımızın hak ettiği değeri
görmesi ve üretim güçlerinin desteklenmesi-
dir. Kadının emeği, bir şehrin bereketidir.
‘Büyükşehirle Üreten Kadınlar Festivali’ ile
kadınlarımızın sadece el emeklerini değil,
aynı zamanda azimlerini ve başarılarını da
kutluyoruz. Tüm hemşehrilerimi festivali-
mize katılmaya, kadınlarımızın el emeği göz
nuru eserlerini görmeye ve onlara destek ol-
maya davet ediyorum." 
HABER MERKEZİ

Bodrum’da kıyı
temizliği çalışması
2 Avrupa Çevre Ajansı’nın
"Marine Litter Watch"
(Deniz Çöpleri İzleme Prog-
ramı) çerçevesinde, Bodrum
Belediyesi ve Türkiye Çevre
Eğitim Vakfı (TÜR-
ÇEV) Muğla Şu-
besi iş birliğiyle
Turgutreis sa-
hilinde çevre
temizliği ve
veri toplama
çalışması dü-
zenlendi.
30 Nisan 2026 ta-
rihinde Turgutreis D-
Marin yanındaki Halk
Plajı’nda hayata geçirilen et-
kinliğe; TÜRÇEV yetkilileri,
Bodrum Belediyesi Destek
Hizmetleri ile Temizlik İşleri
Müdürlüğü personeli ve Zey-
yat Mandalinci İlköğretim
Okulu öğrencileri katılım
sağladı. "Marine Litter
Watch" (MLW) uygulama
kriterleri doğrultusunda 200

metrelik kıyı şeridinde yürü-
tülen ve yaklaşık bir saat
süren çalışmada alan tara-
ması yapıldı. Çalışma sıra-
sında sahil bandındaki atıklar

türlerine göre kategorize
edilerek toplandı.

Doğaya ve deniz
yaşamına doğru-
dan zarar veren
sigara izmariti,
cam ve plastik

parçaları ayrı
ayrı sayılarak tas-

nif  edildi. Süreç bo-
yunca çevrede bulunan

vatandaşlara atıkların çev-
reye olan olumsuz etkileri
hakkında bilgilendirmeler
yapıldı. Belirlenen alanın iz-
lenmesi ve veri devamlılığı-
nın sağlanabilmesi amacıyla
uygulama noktasının koordi-
natları kayıt altına alındı. Et-
kinlik sonucunda kıyıdan
toplam 38,5 kilogram atık
toplandı. HABER MERKEZİ

Odunpazarı’nda modern miras

Sanat anlayışı
OMM, bir müzeden çok daha fazlasını temsil eder. Geçmi-
şin izlerini taşıyan bir semtte, geleceğe dönük bir sanat
anlayışını barındıran bu yapı; mimarlık, sanat ve sürdürü-
lebilirlik ekseninde örnek gösterilebilecek nitelikte bir pro-
jedir. Ahşabın katmanlarında yükselen bu özgün yapı,
Eskişehir’in kültürel kimliğine kalıcı bir değer katmaktadır.

TUĞÇE YERDELEN

ÖZEL 

HABER
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